

黄金周归来之保险篇

意外险的保障重点是什么？
不同人群投保时有何差别？

长假归来细思量 意外险咋买才能防“意外”

财经播报

工商银行 多彩服务庆双节

为满足广大客户在“中秋”和“国庆”双节期间的金融服务需求，工商银行推出一系列有针对性的服务举措和金融产品，致力于为客户提供丰富多彩、优质高效的金融服务。例如，工商银行合理安排网点的营业时间，优先安排主要商业街区和居民区的网点开门营业，确保节日期间各项业务的正常办理。与此同时，国庆期间工商银行的自助机具、电话银行、网上银行、手机银行等电子银行渠道提供7天24小时不间断的金融服务，广大客户在家中就可以很方便地办理转账、汇款以及缴纳公用事业费等业务。另外，客户还可以选用工行短信客服，无需办理任何业务注册申请，只需将咨询内容发送至95588，即可获得专业的解答和帮助，操作非常简单便捷。此外，工商银行还为广大客户推出系列促销活动，在出游、购物时享受作为工商银行客户独有的各种实惠。

张晓辉

光大银行 电子渠道专享1元出行险

针对中秋、国庆期间出游游客的特点，光大银行“阳光e保险”推出中秋国庆嘉年华活动，精选8款保险产品，涵盖出行险、车险、意外险、家庭险4大类产品。其中，光大银行电子渠道专享出行险仅需1元，为众多双节期间出游游客提供了质优价廉的保险服务。除了保费优惠外，9月29日至10月31日期间，客户在光大银行“阳光e保险”平台购买车险，满3000元赠送200元加油卡，每天下午14点到15点期间在线投保成功，还有机会再获得300元加油。此外，光大银行还为客户提供家庭险、意外险等丰富的保险产品。客户只要登录光大银行官网，点击左侧“快捷服务”导航栏的“阳光e保险”频道，即可完成一站式购买。

倪子

兴业银行 全力服务实体经济发展

“十二五”期间，我国面临着稳定经济增长、优化经济结构、转变发展方式等一系列战略任务。作为国内金融体系的重要一员，兴业银行较早提出经营转型和差异化发展战略。今年，兴业银行将改革转型作为一项重点工作，通过零售、企业金融和金融市场三大业务条线及风险管理和财务管理体系的一系列卓有成效的改革，有效提升了服务实体经济的综合能力。截至2012年6月末，该行累计为上千家企业提供绿色金融融资金额达1539.5亿元，余额达961亿元，并保持每年200%以上的增长速度，成功推动国内首笔适用赤道原则项目、首笔碳资产质押授信业务、首笔排污权抵押授信业务的落地。未来，兴业银行将继续坚持以科学发展观为指导，为国民经济持续发展贡献更大力量。

张建功

招商银行 开展金融知识万里行活动

2012年9月起，招商银行在全国范围内全面启动“普及金融知识万里行”系列活动。活动期间，招商银行各分行通过网点宣传、设立宣教点、社区建立金融知识服务站、流动学校等形式，面向社会公众讲解金融知识和金融业务风险，积极开展银行卡、服务渠道、理财服务、零售贷款、特殊客户群体服务等金融知识的推广普及，把日常生活中需要了解的金融知识、需要掌握的金融技能，传授给广大金融消费者。同时，招商银行还在官方网站和官方微博开设了“普及金融知识万里行”系列活动专栏，进一步扩大了活动宣传的受众群体。10月~11月，招商银行将把“助推小微、关爱特殊群体”作为“普及金融知识万里行”活动重点。

屈庆昌

新闻事件 长假出行意外伤害不断

日前，有报道指出：9月30日至10月7日双节期间，全国共发生道路交通事故68422起，涉及人员伤亡的道路交通事故2164起，造成794人死亡、2473人受伤，直接财产损失1325万元。

山体滑坡、高速追尾、客车起火……近来频繁发生的重大交通事故，再次挑动了老百姓的敏感神经，意外险随之走俏保险市场。

顾名思义，意外险其实就是意外伤害保险。它是以被保险人的身体作为保险标的，以被保险人因遭受意外伤害而造成的死亡、残疾、医疗费

用支出或暂时丧失劳动能力为给付保险金条件的保险。根据这个定义，意外伤害保险保障项目包括死亡给付、残疾给付、医疗给付和停工给付。简单来说，意外伤害保险承保的风险是意外伤害。

一般，人身意外险保障项目包括死亡给付、残疾给付、医疗给付以及住院津贴给付。以残疾给付为例，它是指被保险人因遭受意外伤害造成残疾时，保险人按残疾程度大小分级给付残疾保险金。残疾给付是部分给付，最高以死亡给付为限。

专家建议 结合实际需求投保

“我平时很少出去旅游，是不是就不需要投保意外险了呢？”保险专家表示，意外伤害保险产品是针对不同人群、不同保障范围而专门设计的。怎样购买合适，还要结合自己的实际需求而定。

比如说，对于经常乘飞机出行的商务人士，可以选择购买一年期航空意外伤害保险；喜欢自驾出行者，可以选择为自己投保旅游人身意外伤害保险，若是担心出门旅行过程中发生意外伤害病，则可以选择带有意外医疗保障的意外伤害综合保险；如果您是“朝九晚五”上班的工薪族，每

年只是偶尔出门一次，意外发生的概率比较小，只需每年投保一份额度适中的人身意外险就可以了。

按保障范围划分，意外险可分交通意外险、旅游意外险、综合意外险。很多保险公司还单独推出了境外旅游意外险，保险责任除境外旅游身故及残疾外，还包括境外救援、境外就医等。

此外，在购买意外险过程中，客户应该认真阅读保险条款，了解责任免除、保险期限、理赔手续、有无就医医院限制、免赔额是多少、按什么比例报销等，并明确自己是否属于职业高危人士。

特别提醒

职业决定意外险费率

同样一份意外险，由于投保人职业的不同，费率可能有所差异。

2009年起，从事公司内勤的刘先生开始在某保险公司投保重疾险，同时附加意外伤害保险，每年缴保费600多元。2011年，由于公司倒闭，他考取驾照并购置一辆二手车，干起出租车工作。

前段时间，刘先生在一次交通事故中不幸身亡。其家属在向保险公司申请理赔时却发现，保险公司的保险金给付额低于保单全额，由此与保险公司产生理赔纠纷。

该保险公司表示，刘先生当初投保时的职业是公司内勤，按照职业分类表属于第一类职业，保险费率较低；之后他取得驾照，从事出租车生意，成为第三类职业，保险费率相应有所提高，但他并未就职业变动告知保险公司，保险公司也一直按照第一类职业的费率收取刘先生的保费，因此只能按照实付保险费与应付保险费之比来给付保险金。

业内人士提醒，由于意外伤害保险与其他寿险产品不同，它拟定费率的标准不是依据被保险人的年龄而是其职业类别，职业危险性越高保险费率也越高。因此，在被保险人转换职业时，应及时通知保险公司，办理相应的职业变更手续。

“本打算错开高峰，下周请公休旅游。没想到今年小长假发生这么多意外事故，我该如何保障自己的安全呢？”近日，有关双节期间交通事故、意外伤害等新闻频见报端，网友“糯米团”不禁感慨道。

旅游给我们带来快乐的同时，也有可能增加意外事故风险。在一次次血的教训下，人身意外险不可忽视的作用再次被人们提起。那么，意外险到底怎么买才能防“意外”呢？记者 倪子

